



西州城事



西阳发布



西阳手机台

天气 今天:晴转多云 气温:16~30℃ 明天:多云转阴天有阵雨 气温:18~29℃

2023年5月18日 星期四 农历癸卯年三月廿九

西阳新闻网:www.yyxww.net

中共西阳土家族苗族自治县委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN50-0030 总编辑:白乐 投稿邮箱:yrrmt@qq.com

总书记的人民情怀

“要为当代人着想,还要为子孙后代负责”

□记者余建斌 刘毅 董丝雨

长江浩荡,黄河奔腾,一部中华文明史,蘸着这江河水写就。

“要保持历史耐心和战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,确保一江清水绵延后世、惠泽人民”“我们共产党人做事就是要为了全人类、为了子孙后代”……多次现场考察,多次主持座谈,习近平总书记为长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展思虑长远。

江河沿岸发生着令人感慨的变化:以前摩拳擦掌地搞开发、搞建设;现在,生态优先、绿色发展深入人心。

“生态保护方面我无论是鼓励推动,还是批评制止,都不是为一时一事,而是着眼于大生态、大环境,着眼于中国的可持续发展、中华民族的未来”“生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计,必须站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展”……习近平总书记高瞻远瞩的思考和嘱咐,成为全

党全国领悟和践行中国式现代化蕴含的独特生态观的重要遵循。

生态问题,考验大历史观。“我们要为当代人着想,还要为子孙后代负责。”从自然生态到政治生态,从发展观到政绩观,锚定的是人民幸福和民族复兴,一以贯之的是习近平总书记深厚的人民情怀。

既要只争朝夕,又要擘画长远,这是一个大党大国领袖的历史自觉。

发展是解决我国一切问题的基础和关键。怎么发展,总书记的话振聋发聩:“任何时候我们都不能走急就章、竭泽而渔、唯GDP的道路。这就是为什么要树立新发展理念。树立正确的政绩观也就在这里,功成不必在我,功成必定有我。”

2021年全国两会参加内蒙古代表团审议,听完林场工人周文哲代表讲述的砍树变护林经济社会发展……习近平总书记这个生态总价值,就是绿色GDP的

概念,说明生态本身就是价值。”生态本身就是价值,这是对绿色发展之路的深邃思考。党的十八大后首次离京考察,总书记在广东指出:“我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗。”

正因为追求经得起实践、经得起人民、经得起历史检验的发展,总书记2017年全国两会参加辽宁代表团审议时为拿出“光明磊落”数字的党员干部撑腰。会场掌声如雷。

树立正确的政绩观,辩证处理好“显绩”和“潜绩”的关系,这是人民领袖的为民初心。

盲目发展冲动要牢牢摀住。党的二十届二中全会上,总书记叮嘱:“新班子起来了,一定要注意啊,不要有大干快上的冲动,也就是不能不按规律办事,急功近利、急于出成绩。要把这种浮躁心理、急躁心态都压下来,扎扎实实、踏踏实实地搞现代化建设。”

“既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要做显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”总书记对“显”与“潜”的辩证关系,作出透彻分析。

这同样是习近平同志从实践中得来的真知。福建厦门工作期间,习近平同志领导制定的《1985—2000年厦门经济社会发展战略》,成为全国经济特区中率先编制的一部经济社会发展规划,也是中国地方政府率先编制的第一个纵跨15年的经济社会发展战略规划。

当时,研究发展战略是一项费心费力却难见成效的事,但在习近平同志看来,为官一任、造福一方,“作为领导者,既要立足当前,更要着眼长远,甘做铺垫工作,甘抓未成之事”。

功成不必在我,功成必定有我,这是一个百年大党的历史担当。(来源:《人民日报》)

重庆启动数字乡村创新应用集中推广活动

重庆日报讯(记者何春阳)5月16日,我市举办数字乡村创新应用集中推广启动仪式,现场颁布了2022年重庆创新案例评选优秀案例奖、2022年重庆创新案例评选示范案例奖,并全面启动数字乡村创新应用集中推广系列活动。

获评2022年重庆创新案例评选优秀案例奖的是:大足区数字乡村助力“老年幸福村”、重庆市农业科学院鱼菜共生AI工厂、西阳县花田乡“何家岩稻米”智慧认养、巴南区二圣镇智慧农业管理平台、九龙坡区铜罐驿镇数字信息服务平台、垫江县科技局服务三农科技特派员云平台、巫溪县政府办互联网+乡村社会综合治理体系、沙坪坝区丰文街道三河村经济联合社5G+智慧田园综合管理平台。

获评2022年重庆创新案例评选示范案例奖的是:市农业信息中心农产品贸易大数据智慧服务平台、市重点产业人力资源集团农民工数据库台账系统、人行重庆营管部“1+2+N普惠金融到村”线上服务平台、重庆供销电商产业发展公司“村村旺”农村电商综合服务平台、重庆荣昌生猪大数据中心国家级生猪大数据中心猪肉溯源数字系统、重庆广电数字传媒股份有限公司智慧大屏(乡村电视)户户通、马上消费金融公司“慧养鸡”智慧养殖大数据管理平台、中国电信重庆公司数字赋能打通乡村法律服务最后一公里、中国移动重庆公司5G+信息进村入户全产业链智慧农业服务、市预警信息发布中心村级预警服务站。

系列活动包括:聚合一批数字乡村信息服务资源渠道,推介一批全国优秀示范案例及重庆创新案例,推广一批重庆自主研发的新应用新产品等。活动时间从5月中旬持续至9月上旬。

日前,南腰界镇党委书记秦勇在接受县融媒体中心记者专访时表示,该镇认真贯彻落实市委、县委部署要求,扎实推进党建统领“三项重点任务”,强化“七张报表”“八张问题清单”“五项机制”应用,以全力打好“三张牌”、打造“三新”西阳、全面展现“五大新作为”为工作统揽,正全力打造红色南腰界、生态南腰界、文化南腰界。

一是依托红色资源优势,打造红色南腰界。南腰界镇是红色革命根据地,红色资源非常丰富,现有全国重点文物保护单位1处、市级文物保护单位9处、县级文物保护单位34处。2020年,南腰界镇纳入长征国家文化公园(重庆段)规划建设以及湘鄂川(渝)黔红色旅游发展规划。2022年,南腰界镇列入市级历史文化名镇。近年来,该镇紧扣红色内涵,围绕长征精神、苏区精神两大主体文化,倾力打造苏区精神体验地、红色乡村休闲地、干部教育培训地、中小学生研学地;立足资源禀赋,全力打造全国红色美丽乡村示范村、全国红色旅游融合发展示范区、国家5A级旅游景区,加快推进旅游综合服务区、红色旧址群体验馆、会师精神纪念馆“一区两园”建设。

二是依托生态资源优势,打造生态南腰界。该镇认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,找准“山的价值”,用好“绿的优势”,围绕富硒大米特色产业和油茶、茶叶两大主导产业,扎实推进“三品一标”认证工作,创建绿色品牌。目前,该镇已初步形成以米、茶、烟、油茶为主的“4+N”富硒农业产业格局,是县级现代农业产业园创建镇。同时,该镇深挖特色文化、特色产品、特色地理、特色资源,围绕“西阳800”区域公用品牌,有力有效推进南腰界600亩“云上水稻”种养工作。

三是依托文化底蕴优势,打造文化南腰界。该镇以文促旅、以文促商,依托南腰界毗连重庆市秀山自治县和贵州省印江、沿河、松桃三县的区位优势,集合武陵山区特色文化,打造土司文化、少数民族文化、农耕文化、边区文化等特色文化展示区,紧扣红色旅游小镇定位,立足区位优势,有序推进红军街、二六红军街、红谷民俗街“三街”建设。

宏伟蓝图已擘画,砥砺奋进正当时。秦勇表示,南腰界镇将围绕目标,团结一心,脚踏实地加油干,努力绘就乡村振兴的壮美画卷,朝着共同富裕的目标稳步前行。(融媒体中心记者)

全力打造红色生态文化南腰界

访南腰界镇党委书记秦勇

涂市镇:“西阳800”大米进入插秧季



村民正在插秧。



犁田。

本报讯(融媒体中心记者冉川 谢苏文/图)5月16日,在涂市镇钟岭村的“西阳800”大米示范基地,村民们正忙着耙田、插秧、施肥,确保不误农时。

据了解,随着“西阳800”区域公用品牌的强势崛起,涂市镇今年凭借高品质“涂市大米”成功引来“西阳800”大米示范基地的落户,其中在钟岭村、大杉村共建成大米基地2000亩。近年来,该镇通过高标准农田改造,重点对2000亩“西阳800”大米示范基地

地进行了提档升级。

涂市镇党委副书记吴燕军介绍,当前,该镇正围绕统一供种、统一供肥、统一供药推进水稻产业发展,后续还将加大科技赋能做好水稻管护,进一步提升“涂市

大米”的品质,依托“西阳800”区域公用品牌稳步驶入高质量发展的快车道。

据介绍,除了“西阳800”大米示范基地落户外,“西阳800”蜂蜜示范基地也落户涂市。同时,

为了力争更多的“西阳800”产品示范基地落户,该镇还在全镇范围内进行了测土配方,努力为更多的农产品插上“西阳800”区域公用品牌的“翅膀”,实现富民增收。

本报讯(融媒体中心记者白凤英)5月15~17日,非遗旅游街区揭牌暨非遗大集活动在重庆市渝中区十八梯传统风貌区举行,我县宜居乡传统制茶技艺非遗传承人冉金成带着西阳县西馨芽茶专业合作社的“西馨芽”“馨芽绿”等宜居茶在活动中参展。

西阳县西馨芽茶专业合作社成立于2021年7月,位于宜居乡建田村2组,是一家集

茶叶种植,生产加工、销售和农副产品供应于一体的专业合作社。该合作社目前拥有生态茶

园2000余亩,年产干茶8000余斤,目前已注册“西馨芽”“馨芽绿”两个商标。

宜居茶赴重庆十八梯“赶大集”

打造未来桃花源 实现生活高品质 比拼晒新气象 唯实争先开新局